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Referat af institutudvalgsmøde den 11. februar 2016 kl. 09:00-10:00 
 

1. Dagsorden blev godkendt og Henriette tilføjer at hun fremover ønsker at studentertrivsel og 
undervisning kommer med på dagsordenen. 

2. De nye medlemmer, Mie, Linda, Cecilie, Morten og Pieter blev budt velkommen og Henriette 
indleder med en kort intro til arbejdet i institutudvalget.  

3. Personale – Grundet omrokeringer er instituttet blevet nødsaget til at afskedige to ansatte. 
Nærmere info sendes ud med referatet fra Samarbejdsudvalget.   

4. Undervisning – Bestyrelsen har besluttet at antallet af uddannelser skal skæres ned på Aal-
borg Universitet. Henriette vurderer ikke umiddelbart, at dette har en konsekvens i form af 
afskedigelser, men da instituttet er blevet pålagt at reducere i antallet udbudte uddannelser, 
kræver det en gennemgang af instituttets uddannelsesportefølje. Kim Lambertsen Larsen og 
Niels T. Eriksen arbejder på et udkast. Så snart udkastet er klar, vil der blive indkaldt til et 
ekstraordinært institutudvalgsmøde, hvor Henriette ønsker udkastet kommenteret og opfor-
drer derfor allerede nu institutudvalgets medlemmer til at tænke i løsningsmuligheder.   

5. Arrangementer 2016 
- Tiltrædelsesforelæsning v. Kåre, Teis, Jens, Trine og Dan +Cesar + (Ary Hoffmann). 

Tiltrædelsesforelæsningerne er gået tilbage til deres oprindelige udgangspunkt og 
Camilla arbejder videre med at finde en ny dato etc. inden den 22. april 2016.  

- Arrangement(er) i efteråret 2016 
i. Novo Nordisk Kalundborg/ procesteknologi + Grundfors Bjerringbro/ mem-

braner. Skal inkludere både en forskning- og undervisningsvinkel). Anker-
mand: Morten Lykkegaard Christensen. Camilla og Henriette taler med Mor-
ten.  

ii. Naturstyrelsen / miljø. Ankermand: Dan Bruhn. Camilla og Henriette taler 
med Dan. 

- Sommerseminar 25.-26. august 2016 – forslag til indhold/emner: 
i. Hvordan motiverer/fastholder vi de studerende? Diskussion i grupper – Niels 

T. Eriksen laver diskussionsoplæg. 
ii. ”Flipped Classroom” Jens Lauritz Sørensen har tilbudt at lave et oplæg om-

kring den nye læringsform og sine erfaringer.  
iii. Oplæg fra de studerende i institutudvalget. Cecilia Larsen Bak overvejer og 

kommer med et muligt emneoplæg til næste møde. I den forbindelse blev det 
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samtidig besluttet, at de studerende i institutudvalget skal tilbydes at deltage i 
sommerseminaret.  

iv. Uddannelsesporteføljen – Niels T. Eriksen har tilbudt at lave et oplæg.  
v. Jens Muff kommer med et forslag til en ekstern foredragsholder 
vi. Korte foredrag fra de unge forskere – følgende mulige emner er: Zsofia Kadar 

(København), Majken Pagter (Miljø), Simon McIlroy (Bioteknologi), Kasia 
(Esbjerg), ?? (Kemi - YY) – Camilla følger op.  

vii. Poster præsentationer inklusiv posterpris for seminarets bedste poster. Ca-
milla og Annemarie følger op.  

6. Der er ønske om ny adjungeret professor i Sektion for Bioteknologi. Kim Ry Hejnæs adjun-
geringsperiode løber ud og Michael foreslår Jesper Haaning Mortensen fra Novo Nordisk, 
som har været tilknyttet industrien siden 1997. Jesper gæster i øvrigt instituttet til d. 1. april, 
hvor han holder oplæg. Nærmere information følger. Camilla følger op.   

7. Henriette opfordrer fortsat forskerne til at skrive artikler til ”populærmagasiner”. Camilla tager 
kontakt til journalister på henholdsvis weekend avisen/Faktisk, ”Ud at se med DSB” og 
Samvirke og forhører sig, om de har interesse i en studenterhistorie – ”studenterlivet på 
AAU”  

8. Eventuelt:  
- Der er flere eksempler på at de eksisterende procedurer omkring udenlandske gæ-

steprofessorer i stor udstrækning er besværlige og i bedste fald giver et meget ama-
tøragtigt indtryk af AAU. Institutudvalget opfordrer derfor kraftigt til at de revideres. 
Henriette tager dette med videre til HR.    

 
 


